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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL M-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny Formuta 2023

Poziom rozszerzony

Symbol arkusza
MMAP-R0-100-2505

DATA: 12 maja 2025 r.
GODzINA RozPoczeciA: 9:00
CzAs TRWANIA: 180 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wtasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we witasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na wlasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgtos to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci whasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapozna;j sie z instrukcjg na stronie 2.
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Instrukcja dla zdajgcego

1.

No ok

© ®

@

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 29 stron (zadania 1-12).

Ewentualny brak zgtos$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

Pamietaj, ze pominiecie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania moze
spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Nie wpisuj zadnych znakow w tabelkach przeznaczonych dla egzaminatora. Tabelki sg
umieszczone na marginesie przy kazdym zadaniu.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzorow matematycznych, z cyrkla i linijki oraz

Z kalkulatora prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z oktadkg taka jak
widoczna ponize;j.

Wybrane

wzory matematyczne
na egzamin maturalny

z matematyki

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYINA
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Zadanie 1. (0-2)
W warunkach laboratoryjnych obserwowano dynamike wzrostu liczebnosci populacii
pewnego gatunku bakterii. Liczebno$¢ N populaciji bakterii zmienia sie w czasie zgodnie
z zaleznoscig wyktadniczg

N@)=Ny-kt! dla t>0

gdzie:

N, — liczebnos$¢ populacji w chwili t = 0 rozpoczecia obserwacji,

k - stata dodatnia, charakterystyczna dla danego gatunku bakterii i dla warunkéw
przeprowadzenia obserwaciji,

t - czas wyrazony w godzinach, liczony od chwili t = 0 rozpoczecia obserwacji.

W chwili rozpoczecia obserwacji liczebno$¢ populaciji byta rowna 10 000, a po dwéch

godzinach byta réwna 15 625. = ﬂf[‘L) @ L—T\[\/_ /04
f =

Oblicz, o ile procent wzrastata liczebnos¢ populacji tej bakterii w ciagu kazdej godziny.

Zapisz obliczenia.
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Wykaz, ze dla kazdej dodatniej liczby rzeczywistej a i dla kazdej dodatniej liczby
P rzeczywistej b takich, ze b # %a, prawdziwa jest nierownosé .

(a + 2b)3 > 8a’b + 16ab?
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e
Zadanie 3. (0-3)
W trojkgcie rownobocznym ABC punkt D lezy na boku BC. Stosunek pola tréjkata ABD

do pola tréjkata ADC jest rowny Ez_ 1.

Oblicz miare kata DAC. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 4. (0-3)
Doswiadczenie losowe polega na czterokrotnym rzucie symetryczng szescienng kostkg do
gry, ktéra na kazdej Sciance ma inng liczbe oczek — od jednego oczka do szesciu oczek.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajagcego na tym, ze otrzymamy co
g—%— najmniej jeden raz szes¢ oczek, pod warunkiem ze otrzymamy dokladnie dwa razy
pie¢ oczek. Zapisz obliczenia.
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Rozwiaz nieré6wnos¢

. lx—2|—2-|x+3| < -2

Zapisz obliczenia.
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@
Zadanie 6. (0-4)

Ciag (a,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1, jest geometryczny i zbiezny.
W tym ciggu a; + a3 = 20 i a? + a% = 328.

n Oblicz sume wszystkich wyrazéw tego ciggu. Rozwaz wszystkie przypadki.
0-1-|  Zapisz obliczenia.
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o
Zadanie 7. (0-4)

W trapezie ABCD o podstawach AB i CD punkt E jest srodkiem ramienia AD,
apunkt F jest Srodkiem ramienia BC trapezu. Stosunek pola trapezu EFCD do pola

trapezu ABFE jest rowny %

Wykaz, ze 1€D| =%
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@
Zadanie 8. (0-5)

W kartezjanskim uktadzie wspéirzednych (x,y) dane sg okregi O; oraz O, o réwnaniach:

. O -1+ (+372=5 > 01 (s,in). S°(4-3), 7, Vs

. 0, (x—2)%+(y—4)? = 45. 0,(5 %) S.7(2:90; ¥, = 35
Te okregi przecinajg sie w punktach A_o)raz B. Pu_nl)d A ma pierwszg wspotrzedng _:2/ )(,970
dodatnig. Punkt M spetnia warunek AM = —2 - BM. @ @ H/’Qﬁ’;ﬁ/}) 6:(04/,02)

n Oblicz wspoétrzedne punktéw A, B oraz M. Zapisz obliczenia. )'3()(5'243) & (04/' 02
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Rozwiaz réwnanie
@ 3cos?x + V3sin(2x) — 3sin®x = 0

w przedziale [—m,m]. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 10. (0-5)
Podstawg ostrostupa ABCDS jest kwadrat ABCD. Krawedz boczna SA jest wysokoscig
ostrostupa, natomiast krawedz podstawy ma dtugo$é 3+v34. Cosinus kata f miedzy

Scianami bocznymi CDS i BCS tego ostrostupa jest rowny (— 29—5)

Oblicz pole powierzchni bocznej tego ostrostupa. Zapisz obliczenia.
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0-1—
2-3—
4-5-6

L
Zadanie 11. (0-6)

Funkcja f jest okreslona wzorem
fX)=Q2-m)x?-22m+1x+m+38

dla kazdej liczby rzeczywistej x, gdzie m jest liczbg rzeczywistg ré6zng od 2.

e X4 7£ Xz
Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych funkcja f ma dokladnie dwa
miejsca zerowe x; oraz x, tego samego znaku, ktére spetniajg warunek

Z @ (x; — x2)* < 180 ?7 2=ty FO
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12.4.

Zadanie 12.
Rozwazamy wszystkie stozki, ktorych wysokos$¢ jest wieksza od 5, a odlegto$¢ srodka
podstawy od tworzgcej jest rowna 5.

Zadanie 12.1. (0-2) 12.1.
Wykaz, ze objetos¢ V stozka, jako funkcja wysokosci h stozka, wyraza sie wzorem 0-1-2
mw 25h3
V(h) =
(h) 3 h?2-25

A

J ]
yA ’L\ h=/cL] 7%
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Zadanie 12.2. (0-4)
Objetos¢ V' stozka, jako funkcja wysokosci h stozka, wyraza sie wzorem

25h3
h? — 25

T
V(h) = 3
dla h € (5, +).

Wyznacz wysokos$é tego z rozwazanych stozkow, ktorego objetosé jest najmniejsza.

2‘_’-35 Oblicz te najmniejszg objetos¢. Zapisz obliczenia. L=
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